

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Военный Комендант города Минусинска настоящим доводит до сведения граждан города и уезда, а также товарищей солдат Крестьянско Рабочей Армии о том, что ввиду несоответствия своему назначению назначенного Начальником Гарнизона города Минусинска лица, последний от занимаемой должности отстранен и исполнение обязанностей начальника Гарнизона Военный Комендант принял на себя, а потому по всем делам, касающимся Начальника Гарнизона, надлежит обращаться в Комендантское Управление.

В Отдел Социального Обеспечения Объединенного Совета Крест. Рабоч. и Армейск. депутатов требуется опытный счетовод.

Минусинский Военный Отдел Снабжения, просим всех лиц и учреждения, у которых имеются на руках квитанции выданные Центральным отделом снабжения на реквизируемые вещи и продукты, а ставив таковыя в Ессенный Отдел Снабжения (Степная, д. Давыдова) взамен которых будут выданы другой формы квитанции, каковыя будут считаться неоспоримым документом по которым будет произведена уплата за все реквизируемое, для чего будет объявлено особо.

Военный Комендант города Минусинска предлагает всем военнослужащим, проживающим в городе и уезде, незаарестованным и не получающим увольнительных документов из его Управления, немедленно явиться за получением таковых.

Винные в неисполнение сего будут привлечены к ответственности.

Военный Комендант города Минусинска настоящим предлагает товарищам солдатам Крестьянско Рабочей Армии, проживающим в Минусинске, частей которых здесь нет и они проживают здесь, не имея никакого служебного назначения, немедленно явиться во вверенное ему Управление в недельный срок со дня опубликования сего.

За неисполнение виновные будут предаваться суду.

Правление Минусинского О-ва Потребителей,

доводит до сведения членов О-ва, что в воскресенье 25 января н. ст. в 12 час. дня в помещении театра Добровольно Пожарного О-ва назначается общее собрание членов Общества для обсуждения следующих вопросов:

1. Доклад Правления о ходе дела О-ва Потребителей и план дальнейших работ О-ва.
2. Выборы Правления и ревизионной комиссии,
3. Текущая дела.

За неприбытием законного числа членов назначается вторичное собрание в тот же день 25 января в 1 час дня в том же помещении.

Ввиду серьезного положения важности вопросов, подлежащих обсуждению, просим товарищей членов прибыть на собрание безотлагательно.

Правление.

Г. Минусинск, 18 января
1920 г.

Советская Россия, окруженная почти со всех сторон бушующими волнами реакции, стремившейся поглотить все завоевания трудового народа, вышла победительницей из борьбы.

Рухнула главная опора реакции — сибирская буржуазия, возглавляемая Колчаком, а с нею рухнула (а может быть уже и рухнула окончательно) и все остальные подпорки, в виде разных Деникиных, Юденичей и прочих защитников рабства и произвола.

Из доставленных в Редакцию Советских газет, изданных приблизительно в средние декабрь прошлого года, мы узнаем следующее о положении дел на Советских фронтах:

Деникин, находившийся по словам буржуазных газет «в почти езды от Москвы», под натиском грозной волны Советских войск «стремительно» мчит к берегам Черного моря. На пути своего бегства ему то и дело приходится наталкиваться на разные «неприятности» в виде возстаний крестьян и рабочих. В результате его «надежная», составленная из кулачества и казачества, рать расплывается во все стороны.

Украина окончательно очищена от разгульных шаек этого шакала и

советская власть укрепилась в ней на прочных основах.

Юденич, который по сообщениям буржуазных газет чуть не каждый месяц брал Петроград, оказывается прижатым к границам Эстляндии и скоро будет раздавлен окончательно.

Польские легисны постигла не лучшая участь. Возстанья в тылу и натиск со стороны Советских войск делают то, что польская реакция будет сломлена, и в ближайшем будущем над истерзанной, многострадальной польшей развевается красное советское знамя и в жизни польского трудового народа наступят светлые дни мирной жизни.

Таково положение было больше месяца тому назад. Нег решительно никаких оснований предполагать, чтобы за это время произошла перемена в худшую для Советской России сторону. Наоборот, все говорит за то, что Советская армия еще больше развила за это время свои боевые действия.

Что это так, — в этом не может быть сомнения уже по одному тому, что разбитые, жалкие обращенные в паническое бегство, деморализованные защитники умирающего строя не в силах дать какое либо сопротивление стойкими преградами дисциплинированным, окрыленным победой войскам Советской России.

История колчаковской авантюры — история всех авантур в этом роде. Пока Колчак не был сбит с пози-

ций, советским войскам приходилось прилагать большие усилия к тому, чтобы продвигаться вперед, во лишь только Урал остался в тылу советских войск, — продвижение вперед пошло со сказочной быстротой. То же самое должно произойти и с остальными врагами революции.

Настало время, когда можно уверенностью сказать, что реакция сломлена и больше уже не сумеет поднять свою голову.

В ближайшем будущем наступят дни полного успокоения и после долгой и упорной борьбы трудовой народ сможет, наконец, приступить к строительству мирной, счастливой жизни.

Морген.

О социализме.

Было бы грубой ошибкой думать, что идея социализма проникла в сознание всех трудящихся и стала одним из тех убеждений, из за которых честные люди жертвуют собою. Далеко нет! Миллионы людей никогда ничего не слышали о социализме, а если и слышали, то только больше частью из уст его противников.

Но мы знаем, что идея социализма в скором будущем приобретет большое число сторонников.

Когда все будут интересоваться общим делом, будут читать, говорить, действовать, и когда точные и ясно высказанные идеи будут способны захватить массы, тогда мы скажем: „Наконец, настали радостные и долго жданные дни, — это воскресенье всех трудящихся“.

Но нужно помнить всем, что для достижения этой великой цели предстоит упорная борьба с нашим заклятым врагом буржуазией.

Если бы во время революции были только две партии — буржуазия и народ, — то весь народ почти бы идею социализма, как только значительная группа предложила бы ее. Но кроме буржуазии, у социальной революции есть и другие враги. Это все побочные партии, которые возникли между буржуазией и социалистами — коммунистами, а также все те, которые во время бушующей великой революции стараются спасти часть своих привилегий. Все эти посредники буржуазии со свойственной им энергией заставляют трудовой народ выпускать из рук добычу и удовлетворяться завоеванным ее тенью.

Масса людей говорит, что лучше взять немного, чем потерять все. Эти люди заставляют народ тегать даром время и истощая революционный пыл на тщетную борьбу с незначительными людьми и пустяками и мешают ему решительно взяться за разрушение существующего капиталистического порядка.

Все честные борцы за лучшую

долю трудового народа должны принаяться за усердную пропаганду социализма. Все слова и поступки должны исходить из этой идеи. Понятие социализма должно проникнуть во все отдаленные уголки страны. Необходимо, чтобы эта великая идея обсуждалась крестьянами в каждой деревне, а рабочими в каждой рабочей организации.

Тогда, и только тогда, слово „социализм“ вырвется из уст страждущих и угнетенных и пронесется над всем миром, и станет грозным требованием трудового народа на всем земном шаре. Тогда мы с гордостью скажем: „пролитая драгая кровь борцов за общее дело достигло заветных целей“.

Но если мы не сумеем достигнуть намеченной нами цели, — усилия и жертвы пропадут опять даром.

Прежде чем излагать взгляды на социализм, нужно ответить на вопросы и возражения, которые часто задаются противниками и которые очень распространены даже среди трудового народа.

Все приспешники буржуазии, непрерывно восхваляют частную собственность.

„Смотрите, — говорят они: — крестьянин, как только он становится собственником, то как усердно он обрабатывает свой клочек земли, какие урожаи извлекает он из самой неплодотворной почвы. Смотрите, какие успехи сделала промышленность с тех пор, как она перешла в частные руки. Всем этим чудесам мы обязаны существованию частной собственности“. И все эти господа, после выше сказанных слов приходят к заключению: земля не тому кто ее обрабатывает, а спешат сказать, земля помещику, который будет обрабатывать ее с помощью батраков.

Многие поддаются подобным рассуждениям и повторяют их, не задумываясь над их значением. Всем крестьянам и рабочим необходимо вдуматься в такие вопросы поглубже, ибо наше невнимание и недоверие к происходящим событиям тормозит начатую работу и приносит лишние жертвы.

Всем понятно, что крестьянин начинает лучше обрабатывать землю, как только она переходит в его руки, по этому в интересах же крестьян, всегда говорить, что вся земля крестьянам. И мы уверены, когда крестьяне будут знать, что земля принадлежит им, а не помещикам и ростовщикам, то они, несомненно, сделают чудеса.

Теперь обсудите положение крестьянина, владеющего маленьким клочком земли. Он едва сводит концы с концами. Он влезает в долги и становится добычей ростовщиков.

Мелкая собственность бьется в изнеможение. Если крестьянин и носит имя собственника, то, в сущности говоря, он является рабом банкиров и ростовщиков. Он думает, когда-нибудь разделаться с долгами

но долги все растут и растут. Небольшая кучка развращенных и привилегированных людей блаженствует, а миллионы наших братьев гибнут в руках ростовщиков. Большая часть крестьян, благодаря мелкой собственности, вынуждена ради куска хлеба уходить в город прискивать работы, и таким образом увеличивать городской пролетариат. Вот какова участь мелкой собственности. Нужно заметить, что таких мелких собственников преобладающе большинство.

Те, которые поют хвалебные гимны частной собственности очень далеко отстали от настоящего. Они обсуждают факты, происходившие сотни лет тому назад, и не знают современной действительности. Частная собственность далеко не является источником богатства для страны, а, наоборот, она служит тормозом для развития земледелия.

(Продолжение будет.)

Рабочий.

Народное образование в Советской России.

Положение России после октябрьской революции было катастрофическое. Общая разруха и бойкот интеллигентской советской власти замедляли проведение в жизнь необходимых реформ, в том числе и школьной. Несмотря на это, советская власть, имея девиз «учить, делать», твердо шла к намеченным целям.

В области школьной реформы советская власть ввела следующие заповеди: всеобщее обязательное обучение до 16 лет, отделение школы от церкви, освобождение высшей и средней школы от специализации и проведение в школьную жизнь принципа единой трудовой школы.

Все эти задачи уже осуществлены. Притом же, замедляющими развитие и процветание школ в советской России, являются упадок экономической жизни и отсутствие педагогических деятелей, в полнейшей мере могущих следовать по пути новой реформы. В силу необходимости для преподавания в советских школах призваны прежние педагоги, которые воспитаны на иных принципах, что и тормозит дело.

Принцип единой трудовой школы, это — тесная связь школы с жизнью, окружающей обстановкой и ознакомление учащихся с практическими условиями современной жизни. Благодаря такому принципу, единая трудовая школа является очень гибкой и подвижной к данной обстановке. Так, например, единая трудовая школа в деревне уклонается более в сторону земледелия, а в городе — в сторону фабрично-заводской промышленности.

Конструкция единой трудовой школы следующая: школа разделена на 2 ступени: 1-ая ступень соответствует приблизительно прежней начальной школе и 3 классам гимназии, а 2-ая ступень приблизительно 4, 5, 6 и 7 му классам гимназии; 8 класс упраздняется. Школы обеих ступеней смешанные. Программа почти осталась прежняя, со следующими изменениями: латинский язык признан необязательным предметом и в школе 2-ой ступени вводятся новые предметы: политическая экономия, социология и история искусств. Отметки об успехах учащихся упраздняются.

На дело внешкольного образования в советской России обращено серьезное внимание. Учреждены вечерние школы для взрослых, культурно-просветительные клубы, кружки и т. д.

П. — ов.

«Знамя Революции».

Электрическая станция.

На днях чуть де арестовали заведущую электрической станцией т. Фофанова за то, что не было света. Фэдот да не тот!

За все «милые шутки» с учреждениями и обывателям не мешало бы арестовать вместо т. Фофанова того, кто действительно виноват — механика станции г. Гавагу Будучи механиком на элект. ст. Абаканского жел. завода г. Гавага тоже «шутит», за что его и попросили отсюда поскорее испариться. Ко времени его приезда в Минусинск у. инж. Деларю, арендовавшего

ст. от Вильнера, ушел механик, а на его место и предложил свои услуги Деларю г. Гавага. Предступлением крест. армии Деларю бежал, не успев за одну почти неделю раскусить г. Гавагу. Как механик Гавага и остался.

К сожалению, присвоив обстановку (не станцию, а квартиры) Деларю, г. Гавага все же не приобрел его опыта в ведении работ по станциям и, как сн «шутит» на Абаканск. заводе, так «шутит» и здесь..

Кстати г. Гавага не терпит помощников, стоящих выше по опыту и знанию и напр. на днях оттуда ушел один из лучших раб. на станции. Всякие промахи и незнание дела г. Гавага сваливает на Деларю, не ремонтировавшего, как следует машин, котлов и пр., хотя нам известно хорошо, что летом 2 мес. предолжался ремонт. Что Деларю ремонтировал станцию основательно, видно хотя бы из того, что им вырыт колодезь, стоивший ему 15000 р. слышом, Ко времени вступления крест. армии в город, станция уже работала, — значит ремонт был уже окончен. Понятно, Деларю бежал, — почему, спрашивается, не свезти ему по пути и всю вину механика станции г. Гавага.

Теперь постараемся дать общий обзор состояния всего дела освещения города. Сравним данные с прошлогодними.

Нагрузка в прошл. году выражалась в 300—310 ампер.

Нагрузка в нынешн. году — 240—250 ампер. Время горения: в прошл. году до 2 х ч. ночи, ноябрь и декабрь всю ночь до 8 час. утра; нынче в среднем до 12 час. ночи. Рабочих в прошлом году было на станции 4 чел., изредка помогал кожегару кучер; нынче на станции в доме Вильнера 15 чел. в монополии 6 ч. и того на ст. 21 чел. всех служащих при нагрузке 250 ампер..

Из полученных Советских Российских газет видно, что национализация предприятий дает блестящие результаты. Нельзя того же сказать про такую национализацию, как наша, в частности, национ. электр. станции. Скорее это богадельня.

Разсмотрим, наконец, экономическую сторону дела. Сила света — около 26000 свеч., из них 15 500 св. приход на учреждения, городские и армейские, т. е. не платные. Остается 10 500 св. платных обывательских. Считая по 2 рубля со свеч., обыватели станции выразят прибл. 21000 руб.; единственный доход станции, который и уходит почти весь на уплату жалованья 21 чел. служащих. Ну, а уголь, мелкий ремонт и пр. (довольно крупная составная еще сумма!) Составят дефицит, который еще увеличится, т. к. частные абоненты-месячные и на лето попросят выключить их из сети.

В настоящее время перед Городским Советом такая дилемма: или поднять доходы станции, увеличив плату со свеч., обыватель взвзет и перейдет на «салычк» или же.. оставить по старому и с ужасом следить за все растущим дефицитом.

Наш совет увеличить состав служащих на станциях вдвое, т. е. до 42 чел., предложив им добывать энергию, приводя в движение машины просто руками. Это даст громадную экономию на угле.

Нос.

Протокол

заседания членов Военного Отдела снабжения от 15 января 1920 года. Присутствуют члены: Кортусин, Хлебович, Сартаков, Шестанов, Кондратьев, Зайцев, Зеленков и Хорват.

Кооптированные: Сягин, Хочаа, Колбасов, Буянов, Шевлягин, Уланов, Созинов Царьков, Бабенко 1-й и Бабенко 2-й.

Повестка дня:

1. Выборы Казначая.
2. О изыскании шерсти для заготовки пимов.
3. Об открытии сапожной мастерской.
4. О удовлетворении фабрикагов (1) и жителей г. Минусинска и уезда.
5. О изыскании сала для свечей и мыла.
6. Доклад Заведующего Хозяйственной Частью т. Кондратьева.
7. О кооптированных.

По первому вопросу о выборах казначая постановили: ввиду того, что казначаем был назначен временно т. Кортусин и в то же время исполняет обязанности председателя, избрала на его место казначаем товарища Кондратьева, а т. к. Кондратьев до сего времени числился заведующим хо-

зяйственной частью, то на его место избрать другого, избранным оказался товарищ Сартаков.

2. Обсудив всесторонне по второму вопросу и принимая во внимание необходимую спешность заготовки пимов и не имея достаточного количества — необходимой шерсти, постановили: произвести реквизицию шерсти в г. Минусинске и уезде, для чего сделать распоряжение по всем волостным советам о немедленной реквизиции шерсти поярка и ленины, по реквизиция таковой волостные советы должны выдавать соответствующия квитанции, тем у кого будет реквизирована шерсть и какая, и последнюю предоставлять в отдел снабжения, при чем объявить населению, что в скором времени за все реквизированное будет уплачено.

3. По третьему вопросу об открытии сапожной мастерской, обсудив всесторонне вопрос и принимая во внимание, что количество выработанных кож не вполне достаточно, постановили: а) обязать все кожевенные заводы о скорой выработке таковых, б) взять все сапожные мастерские на учет как в городе, а также и в уезде, каковыя обязать выработкой сапог на армию по силе и возможности, в) отнестись к объединенному и армейскому советам о назначении скорейшего объединенного заседания для выработки прожиточного мннума отплаты труда всех рабочих предприятий в городе и уезде.

4. Внести этот вопрос на пленарное заседание Объединенного и Армейского Советов.

5. Вменить в обязанность Реквиз.-Конфис. Отделу о принятии самых энергичных мер к реквизиции сала, как в городе, так и в уезде, а также реквизировать сало имеющееся на складе Союза Кооперативов.

6. Заслушав доклад заведывающего, Хозяйственной Частью тов. Кондратьева из которого видно, что некоторые тов. солдаты получили по несколько раз пимы, а также и кожи на сапоги, но зная что еще требуется большое количество обуви на фронт постановили: не выдавать ни по каким мелким требованиям, кроме полков или отрядов только лишь партиями.

7. Оставить при Отделе кооптированных от Особого Манского резервного батальона на время совместной работы.

Настоящий протокол представить в Армейский Совет на утверждение.

Председатель Отдела Снабжения

Кортусин.

Секретарь Сягин

Протокол

Заседания секция Отдела Социального Обеспечения.

Присутствовали 21 член под председательством т. Добры.

Считая, что Отдел Социального Обеспечения необи дия, и что сироты с каждым днем увеличиваются, а также и от всех войн масса инвалидов и потерявших способности к физическому труду. А поэтому считая своим гражданским долгом помочь как не имущим, а так же и пострадавшим за период этого трудного времени секция выше упомянутого отдела внесла следующие предложения: удовлетворять не имущих и пострадавших во время революций и войн с Германией, Японией и Китаем.

(2) Выработать размер пайка и пенсии и выдача таковой.

(3) Об улучшении и расширении приютов и богаделен.

1. О помощи пострадавшим во время революции и войн с Германией, Японией и Китаем.

ПОСТАНОВИЛИ:

Необходимо удовлетворять все по имущим и пострадавшим семьям солдат инвалидов и потерявших трудоспособность в революцию, и войны Германскую, Японскую и Китайскую. Удовлетворять, как в городе и уезде по усмотрению сельских и волостных Советов и выдачу таковой производит согласно выработанным нормам пенсии или пособий должны выдаваться из средств общенародного фонда. Принять единств. сп.: 0 выработке пенсии и пайка. Постановили: все инвалиды должны получать пенсию в следующем размере в месяц Пенсия подразделять на пять разрядов. 1-го разряда 100 руб., 2 раз. 75 р., 3 раз. 50 р., 4 раз. 25 р. и 5 раз. 10 р.

Для чего все пострадавшие и инвалиды должны получать пенсию. Парасидательство должно приниматься в Отдел Социального Обеспечения в присутствии двух или трех врачей.

Пайек: Пайек должен выдаваться в месяц с 5 летнего и до 15 летнего в 0 3 в р а с т а, в следующем размере: мужк ржав. 2 пуда, мяса 10 ф., пост. масла 1 ф. соли 1 ф. крупы 10 фун. карт. шки 20 ф. капуста 10 фунтов.

Примеч. До 5 лет возраста выдача пайка должна производиться в половном размере.

Привнимая во внимание, что цена за пуд муки 15 р. — за 2 пуда 30 руб. за 1 ф. мяса 2 руб. — 20 руб. Масло 1 ф. 8 руб. Соль 1 ф. 1 р. 80 к. Крупа 1 ф. 50 к. — 5 р. Капуста 1 ф. 50 к. 5 р. — Карт. ф. 1 ф. 25 к. — 4 р. в всего на сумму 73 рубля 80 коп.

Выдача пенсий и пайка должны производиться с прихода Крестьянской Армии в город Минусинск т. е. с 15 го сентября с. г.

Об удрученный приютов в богадельня входя этот вопрос не так важным секция постановила передать Отделу Социального Обеспечения, чтобы он принял самые энергичные меры к улучшению подержания приютов в богадельнях, а так же озабочился о приобретении одежды и обуви, как на это представится возможность.

Председатель А. Добрых.

Секретарь Сиротинин.

Члены: М. Константинов, Семен Пермин, Тимофей Мокряков, Федот Колосовский, Иван Дунов, Петр Россияев, Иванченко Иван, Тарас Бажин, Як в Ружанкин, Павел Кляг.

От Редакции. Помещаемый ваш протокол следовало бы напечатать в отчете о 9 м Крестьянском Съезде, но по вине секретариата съезда протокол этот не вошел в отчет. Вследствие этого отдел социального обеспечения обратится с просьбой поместить этот протокол в газете. Исполняя желание отдела, мы помещаем протокол в том виде, в каком он был представлен в Редакцию, не внося в него никаких изменений.

Редакция.

Хроника.

От Главного Штаба. 13 января. На станции Кемчуг взято 13000 пленных и сбозы. При продвижении от Кемчуга до Красноярска всего взято в плен около 100 000 человек. Взято много боевого снаряжения.

Старый знакомый. Бывший командир 31 сиб. полка, полковник Постников, «любезная послания» которого помещались в нашей газете «для сведения и распространения» ассетам этих посланий — не стыдно, — ныне коменданствует в Восточном уездном уезде. Между прочим, принимал деятельное участие в «перевороте» там же. Удивительно, какой легкомысленный народ сейчас все эти генералы и полковники! Даже грядущая коммуна их не стошит.

Коротко и ясно. Районный учительский съезд Паначевской волости вынес следующие резолюции по вопросу об аполитичности учителя: «Учительство должно быть аполитично и поддерживать ту власть, которая будет блюсти интересы народа».

Благодарность. Поступили пожертвования: от членов Объединенного Совета в пользу раненых и больных тов. солдат 1174 руб. и от рабочих пивоваренного завода в пользу Армии 15 рублей.

Пожертвовали в пользу Канского полка: гр. Спирин Федор 8000 руб. и 50 везев сена, Спирин Николай 350 р. и гр. не Больше Ирбинского об ва 3650 руб.

Всем жертвователям выражаем искреннюю благодарность.



Редактор — издатель

Редакция, отдел. Крестьянско Рабочей армии

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряна безвозвратная паспортная книжка № 861, на имя Михаила Роквина, Нашелшего прощу возвратить по адресу: Свободная ул. д. Халова.